

落实旗党代会精神大家谈

亮身份 树典型 做表率 奋力开启新时代中和西镇高质量发展新征程

中和西镇党委书记 薛海林

为深入贯彻达拉特旗第十六次党代会精神,中和西镇将坚定不移走生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,推动实现经济高质量发展,努力建设富裕、和谐、绿色、文化、乐享的中和西,奋力赶超实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标。

一、以产业振兴为根本,让中和西镇富起来。统筹发展绿色种养循环发展的现代农牧业发展新模式,引进精细化分解羊等农畜产品精深加工技术,推广使用小颗粒饲料机,发展滩区公棚种植和室外小棚羊条栽植,培育更多特色鲜明、稳定可持续的村集体经济,为“黄河几字湾”区域公用品牌创建更多优质特色农产品。实施引才引智战略,培育更多“领头雁”“土专家”,为乡村振兴注入“人才活水”带动养殖提质增效,实现农牧民致富增收。

二、以生态建设为基础,让中和西镇美起来。全面落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,严格落实河湖长制,严肃整治违规乱建行为,加强河道清淤疏浚。全面推行林草长制,严厉打击开垦草原、乱采乱挖等违法犯罪行为。集约化经营黄河流域耕地,科学种植秸秆还田,实施测土配方、控肥控药控膜行动,推进“减量化”发展。深化推行人居环境全域网格化管理长效机制,因地制宜推进户厕改

牢记嘱托 勇担使命 奋力谱写恩格贝镇高质量发展新篇章

恩格贝镇党委书记 杜亮

恩格贝镇认真贯彻落实达拉特旗第十六次党代会精神,把恩格贝镇的发展主动融入全区的发展大局中,重点做好项目建设、调整优化产业结构、加快基础设施建设、突出构建和谐社会、不断改进工作作风、切实转变政府职能。

一是持续促进全产业链转型升级。按照“三区一核”产业发展布局,打造沿河沿现代高效农牧业集聚区,重点发展规模种植业;中部传统农牧业适度规模转型发展;“种养循环”发展循环农业;南部生态修复发展绿色产业;东部发展林下经济、绿色产业;“福聚”即以恩格贝旅游景区、福聚新村为核心,发展旅游研学、教育培训、观光农业为主的三产融合试验示范区。

二是着力加强生态系统保护修复。深化农业“四控行动”,常态化开展河道清淤疏浚,严格落实“河湖长制”,充分发挥镇村网格员作用,推动黄河流域生态保护和高质量发展;严格落实基本草原保护、禁牧休牧和草畜平衡制度,加大对放牧收牧等行为的处罚力度,实现草场增绿。

三是实施生态环境综合治理。加快绿色低

推动绿色高质量发展 扮靓幸福底色

昭君镇党委书记 吉仁道苏

达拉特旗第十六次党代会为全面建设社会主义现代化达拉特旗定准了基调、明确了任务,为深入贯彻落实好党代会精神,绘就达拉特旗绿色高质量发展新画卷增添助力,昭君镇将进一步凝心聚力,担当作为,重点做好以下工作:

一是加快产业协调发展,建设“品牌镇”。聚焦主导产业,提升优势产区玉米产能,扩大高头密地特色小杂粮种植,扎实推进“智慧水稻”项目建设,探索建立万亩盐碱地水稻种植示范示范基地,强化“昭君传奇”农畜产品品牌影响力,实现以质量兴农、以品牌强农。推动工业经济提质增效,大力发展现代服务业,完善农村牧区商贸流通体系,推动乡村旅游业发展壮大,有效实现一二三产融合发展。

二是坚持以人民为中心的发展理念,建设“幸福镇”。持续推动脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接,有序推进产业帮扶工程,以产业优化升级带动脱贫人口不断增收。持续保障和改善民生,坚持教育优先,有序提升基层医

政务服务局:数据多“跑路”,群众少跑腿

树林召镇(通讯员 史维 王磊)

为深入贯彻“放管服”改革的决策部署,旗政务服务局围绕企业群众我要办证、我要开店、我要办工程建设项目审批等频率高、涉及多个部门的联办事项,立足“一次办”“一次办”改革工作,实现企业群众开店、办证等“只找一窗、只跑一次”,进一步简化优化办事流程,在合法合规的情况下,减环节、减材料、减时间,最大程度地便民利民,实实在在地让群众体验到“只进一扇门,最多跑一次”的便捷服务。

精细化梳理。政务服务局集中梳理出符合本地旗情的147项“一件事一次办”服务事项,通过分析事项逻辑关系,归类合并形成“我要办事”“我要办公租房资格确认”“我要办理新生儿出生事项”“我要不动产产与水

电气联动过户”等主题事项的办事指南、流程图、材料清单、申请表单空表、样表,办理结果样本,方便群众查阅办理。

一次告知。结合群众关心的疑难问题,集中对接审批部门,确认受理标准,全面整合所需材料,审批要点及办理时限等多方面信息,建立长效机制,为申请人提供“一件事一次办”事项一次性告知服务,避免因缺项漏项导致办事者“来回跑”,进一步提升一次性告知服务水平。

无差别受理。申请人在综合窗口办理“一件事一次办”事项时,窗口人员对材料进行审核后,会以《受理通知书》(补正材料通知书)等形式告知申请人,实现无差别受理、标准化服务。并围绕“无差别受理”,旗政务服务中心打造一只效率高、能力强、稳定性好的综合窗口服务队伍,定期组织综窗人

员参加业务培训,标准化建设等工作培训。

全程式帮办。对来大厅办事的群众,推出帮办代办服务,工作人员对申请人进行表单填写指导。比如,在我要开店类的事项中,对申请人需网上申报的审批事项,进行全程电子化指导帮办。“蒙速办·一次办”窗口按照前一次受理,后台联合审批,统一窗口出件的办理模式实现办事指南审批,40.3%,办事环节压缩38%,办理时间压缩87%,跑动次数压缩76.2%,让数据多“跑路”、群众少跑腿。截至目前,“蒙速办·一次办”窗口办件量为566件次,其中单办事项194件次,联办事项372件次。

优化营商服务。围绕优化营商环境,旗政务服务局结合“放管服”改革,推出“蒙速办·一次办”窗口,为市场主体提供“一站式”服务,让企业群众办事更便捷、更舒心、更放心。

展出召苏木:

蔬菜喜丰收 销路不用愁

时下,正是蔬菜丰收的季节,展出召苏木道劳哈勒村、柳林村、井泉村各种品种的青椒、辣椒相继成熟,进入了采收期。

蔬菜种植基地里,一个个绿油油的青椒和辣椒在阳光下照射下色泽鲜艳,格外诱人,村民们正在田间地头熟练地挑选着几个大、肉质饱满的青椒和辣椒进行采摘、打包,准备送往道劳哈勒村进行集中处理。种植基地的发展,既拓宽了当地群众增收致富的渠道,又让村民们在家门口实现了就业增收。

在道劳哈勒村,农户们将收获的蔬菜集中到了一起,一颗颗饱满的青椒、翠绿的辣椒在经过人工分拣、打包、装车后,将被运往山东寿光、河北邯郸、山西等市场。

据了解,展出召苏木道劳哈勒村主要专业



展出召苏木道劳哈勒村农户们正在采收蔬菜。

种植等具体事项,蔬菜丰收后将被集中分拣、打包、装车,运往各地市场,完全不用愁销路。

道劳哈勒村党支部书记刘世荣说:“道劳哈勒村创新开辟了农牧民专业合作社联合经营、抱团发展的新途径,由党支部牵头,联合成立了农畜农牧业公司,致力于推动种植结构转型,带动周边农户种植蔬菜。根据今年的行情,种植蔬菜的农户平均每亩最低可以增收3000元。同时,在种植过程中,通过优良品种推广、科学合理使用化肥、推行病虫害绿色防控、强化田间管理等措施,来确保蔬菜的产量和品质。”

展出召苏木道劳“农香模式”,既打通了产销链接,实现了生产标准化、经营市场化,又进一步筑牢了乡村振兴的产业之基。

(来源:展出召苏木)

创品牌:打造服务群众“项目库”

新时代文明实践重在实践,而实践的主体则是志愿者,主要活动形式是志愿服务。达拉特旗坚持融合融通,依托基层社会治理,开展“网格格”实践活动,广泛发动党员志愿者、社会志愿服务组织、行业部门志愿者、其他志愿服务“四支”力量,在2526名网格信息员的带领下,身穿红色马甲,穿梭在1504个微网格中,通过“网格+志愿服务”解决群众需求,常态化推进文明实践在城镇社区、农村牧区蓬勃开展,不断推动文明实践品牌化建设。

在西园街道西园社区,有一群“爱上门”的“红娘志愿者们”,她们就是西园社区红娘志愿服务队的志愿者们。前几日,西园小区80多岁的张玉清老人聊天时无意间说到想吃苦菜,“爱上门”志愿服务项目的志愿者们张玉清却记在了心里。第二天,张玉清便把挖好的苦菜送到了老人家里,并为老人做好了苦菜。除了日间照料、家务助理等之外,这支志愿服务小分队更的一项重要服务内容就是给予老人更多的精神慰藉。

昭君街道泰兴社区文明实践站建立党建联盟地服民心、党建联盟助民心、党建小组网络暖民心、党员服务户心暖民心、党员服务便民民的“五心”服务机制,组建了6支志愿服务队,开展服务191次,参与人数2300人次,受益居民5000余人。

工业街区益园社区文明实践站利用“便民志愿服务”平台,完善群众诉求征集、活动发布、供需对接、服务记录等环节,实现“志愿服务在路上、供需对接在网上、居民群众心连心”。达拉特旗将新时代文明实践工作有机融合,依托产业发展需求,探索建立“乡村振兴+文明实践”服务模式,在柳林镇柳林村、赤庙村文明实践站,组建“菜管家”“鱼管家”“菜篮子”坊作人等服务队,组织帮扶为农牧业技术推广、电商直播培训等,为600多户农户和200多户牧民进行点对点、面对面指导,累计举办培训班100多期,帮助销售农产品100多万斤。

白泥井镇力子村新时代文明实践站设有“有事找小七”热线电话,由专门的志愿者对群众反映的事项给予帮助,打造了“有事找小七、小事打电话,大事到您家”的志愿服务品牌。同时,站

点还设立志愿服务点单区,线上通过扫描二维码将需要的志愿服务项目进行点单发送,线下可以到志愿服务点单区的文明实践站进行现场点单,再由志愿者对“大事”尽快进行安排实地解决。

星罗棋布的志愿服务站点遍布达拉特,形式多样的“我帮您”新时代文明实践实践活动也如火如荼地开展着。

全旗596个党组织参与文明实践1192次,14892名党员深入各实践站(所)开展服务4180次;动员行业部门1524名志愿者参与理论宣讲、志愿服务、文明过节等活动165次,惠及群众3.6万人次;发动全旗244家社会组织开展专业服务,特别在疫情防控期间,组织1500多名社会组织志愿者进社区、进小区、进医院、进网络等开展志愿服务,网上问诊、养老服务、累计志愿服务3万余人次;动员群众志愿者、学生志愿者5.6万人次,企业、协会、商会等志愿者585家,全面开展疫情防控、爱国卫生、文明创建等志愿服务。结合爱国卫生运动开展城乡环境卫生整治攻坚战,通过人居环境整治、河道“四乱”清理整治等文明实践行动,发动志愿者4.58万人次,清理农村牧区生活垃圾7.5万吨,畜禽养殖粪污等农业生活垃圾2.8万吨。近期,组织开展“我爱我家 清洁家园”为主题的人居环境整治行动,通过发动全民动员,全员大参与,齐心协力营造干净、整洁、有序、安全的人居环境,为美丽达拉特“增颜值”“提气质”。

志愿服务有如涓涓细流,群众的思想在潜移默化中受到熏陶和洗礼。群众自发主动从人居环境整治到群众身边微公益典型事迹宣讲,带动和改变了群众“等靠要”思想;红白喜事专项治理,群众自觉摒弃了陈规陋习;红白喜事专项治理,群众自觉摒弃了陈规陋习;红白喜事专项治理,群众自觉摒弃了陈规陋习。

在潜移默化中受到熏陶和洗礼。群众自发主动从人居环境整治到群众身边微公益典型事迹宣讲,带动和改变了群众“等靠要”思想;红白喜事专项治理,群众自觉摒弃了陈规陋习;红白喜事专项治理,群众自觉摒弃了陈规陋习。

在潜移默化中受到熏陶和洗礼。群众自发主动从人居环境整治到群众身边微公益典型事迹宣讲,带动和改变了群众“等靠要”思想;红白喜事专项治理,群众自觉摒弃了陈规陋习;红白喜事专项治理,群众自觉摒弃了陈规陋习。

强机制:构建社会治理“服务网”

达拉特旗坚持将新时代文明实践试点工作作为“一把手”工程,围绕推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根这一根本任务,在全旗158个嘎查村(社区)建立新时代文明实践站,形成了旗、苏木镇(街道)、嘎查村(社区)较为完备的“三级”工作体系。在基层治理、乡村振兴、志愿服务等方面不断拓展广度和深度,凝聚起激励广大党员干部群众推动全旗高质量发展的强大力量。为全面精准掌握群众需求,达拉特旗着力

构建“一网、一键、一线”全方位信息搜集和服务机制,初步探索了一条“智慧治理+文明实践”的新路子,让志愿服务成为社会治理新力量,构建起“面对面、键对键、心贴心”的群众联系沟通渠道。

中凯雅苑A区的张大娘是一位独居老人,她患有慢性肾衰竭,便拨打了96118上门服务服务热线,受理员向老人耐心讲解后,通过云知识将慢性肾衰竭的办理流程和相关材料以短信链接的形式发送到老人的手机上。但由于张大娘不会操作智能手机,且腿脚不便,不能到政务服务中心办理相关业务,受理员了解情况后将该问题生成工单通过“96118+网格化”渠道流转回网格系统中。看到工单后,网格志愿者小杨亲自上门为张大娘办理了慢性肾衰竭。

达拉特旗融合贯通大数据中心、政务服务大厅(党群服务中心)、融媒体中心以及新时代文明实践实践服务中心“四个中心”资源,建立文明实践调度中心,党员志愿服务、政务服务、文体活动、宣传教育4处文明实践分中心,利用大数据网络平台,把线上平台建设与网格化管理有效衔接,在全旗158个街道社区和嘎查村组建三级网络31595个,落实网格志愿者24763人,每名志愿者联系10到20户村(居)民,听取群众诉求,解决群众问题。同时整合旗融媒体中心、达拉特云APP平台,联动“达拉特特”党员志愿服务,融合网上政务服务预约、查询、问政等基础功能,开发建设文明实践一键点单平台,精细化设置服务“菜单”,配套设置定制7类77项线下文明实践服务“菜单”,将各条阵地、平台资源、志愿服务组织(队伍)等全部纳入,群众只需手机就可实现随时随地点单享受服务。整合线上线下、旗长热线等资源,建立96118文明实践热线,特别是在党史学习教育活动开展以来,结合“三

网”活动,全旗上下万名领导干部进村入户面对面向民情调研活动,征集“我为群众办实事”项目233项,精准掌握群众的“急难愁盼”问题,为开展针对性强的志愿服务项目奠定基础。

目前,达拉特旗“志愿+”宣传阵地敲门头抓点,受理员主动作为,志愿服务组织和人民群众广泛参与的新时代文明实践工作路径已经形成,实体化、精准化、品牌化、常态化、长效化的新时代文明实践工作正在有深入地开展。

春风化雨,润物无声。如今的达拉特旗,到处都是文明之花盛开,书写着新时代文明实践的达拉特答卷!